



УЧИТЕЛЬ НА СЕЛЕ

Наша партия, весь советский народ с единодушным одобрением встретили постановление апрельского Пленума ЦК КПСС по докладу Генерального секретаря ЦК партии тов. Л. И. Брежнева «Об актуальных проблемах международного положения и борьбе КПСС за сплоченность мирового коммунистического движения».

Наша партия проявляет постоянную заботу о выполнении планов коммунистического строительства, укреплении экономической мощи государства, повышении благосостояния народа. Успешно начали третий год пятилетки труженики сельского хозяйства. Колхозы и совхозы района перевыполняют социалистические обязательства по продаже продукции животноводства, заложили прочные основы урожая 1968 года.

Партийные организации колхозов и совхозов ведут большую политическую работу среди населения. И здесь важная роль отводится учительству — самому большому отряду сельской интеллигенции. Многие учителя с честью оправдывают доверие партии.

С удовлетворением говорят в парткоме колхоза имени Чкалова о той большой помощи, которую оказывают учителя Плехановской школы в проведении воспитательной работы среди колхозников. Супруги П. И. и В. Н. Шапошниковы, не считаясь со временем, выполняют поручения парткома, группы общества «Знание». В. Н. Шапошникова — преподаватель химии, мать двоих детей, пользуется авторитетом у слушателей. Она читает лекции не только по проблемам химии, но и на политические темы.

Директор школы Я. Я. Краснов — политинформатор. И то, что сам директор добросовестно выполняет поручения, конечно, влияет на отношение всего коллектива к воспитательной работе среди населения. Завуч А. В. Сизова, преподаватель географии Е. И. Краснова, преподаватель физкультуры М. И. Шелуха, пионервожатая В. В. Ивлева — активные помощники партийной организации в проведении массово-политической работы.

С большой теплотой отзываются колхозники о политической работе директора Натальинской школы Я. Г. Кузина, директора Наумовской школы Ф. Е. Ляпина, многих других руководителей школ и преподавателей. Можно прямо сказать, что многие учителя района умело сочетают плодотворную работу в школах с общественной деятельностью.

Много делают учителя и в оказании помощи работникам учреждений культуры в организации художественной самодеятельности. Весь коллектив преподавателей Натальинской школы участвует в работе колхозного клуба. Часто выступают на сцене учителя Еланской и некоторых других школ.

Однако в районе есть примеры и пассивного отношения учителей к решению важнейших задач, которые поставлены перед тружениками сельского хозяйства. Это относится, в первую очередь, к коллективу Комсомольской школы (директор Р. И. Кузина). Здесь только отдельные учителя выполняют поручения парткома совхоза «Березовский».

Сейчас труженики села готовятся к очень ответственной хозяйственно-политической кампании — уборке урожая. В мастерских, на ремонтных площадках ремонтируются комбайны, жатки и другая уборочная техника. Долг учительства, всей интеллигенции села — принять самое активное участие в массово-политической работе, помочь партийным организациям, механизаторам подготовить технику и убрать высокий урожай.

ВЫСОКОЙ ОЦЕНКИ ДОСТОЙНЫ

Замечательно трудятся животноводы колхоза имени XXI партсъезда. С планом первого полугодия по надоям молока успешно справляются доярки всех трех ферм. 5840 центнеров должно получить государство. Пока сдали 3675. Довольно заметная разница, но оснований для сомнений нет.

— План будет выполнен, — говорит председатель колхоза А. Д. Вязанин. — Ведь количество ежедневно сдаваемого молока быстро растет. Если в нача-

ле мая за день надаивали 3300 килограммов, то в конце месяца — 5300.

Особенно хорошие показатели у доярок В. Юртайкиной, Р. Мосяной, коммуниста А. Погодиной, надививших на одну фуражную корову более 900 килограммов молока.

К сожалению, не упорядочены отдых доярок. Правление колхоза стремится облегчить их труд, но уж очень рано. Механическая

дойка пока еще «прижилась» лишь в первой бригаде. Будь она и в остальных — освободилась бы часть людей для подземной работы, улучшился отдых доярок.

Высокой оценки достойны и труд телятниц первой бригады К. Жарковой и М. Александровой. Через их руки прошло 135 телят.

Х. ГРАНИН.

УСПЕХИ РЕЧНИКОВ

Завершено выполнение апрельско-майского задания речниками приписного флота. Оно было неодинаковым у команд в зависимости от срока выхода в навигацию.

— Судя по предварительным итогам, — говорит диспетчер Г. Н. Королев, — общее плановое задание по грузоперевозкам будет выполнено. Хороших результатов добились многие команды. Особенно хочется отметить команду теплохода «Коломна», где капитаном плавают Ю. Г. Карасев, механиком В. А. Иванов. Это судно первым еще десятого апреля начало навигацию третьего года пятилетки. И сейчас этот коллектив в авангарде соревнования на 137 процентов выполнил план грузоперевозок.

На 130 процентов выполнила задание команда теплохода «Красноярск», которой руководит капитан-механик Е. А. Котов.

С перевыполнением завершают план команды теплоходов

«Латвия» (капитан А. П. Илларионов, механик В. Н. Яковлев), «Армавир» (капитан В. И. Мальцев, механик В. В. Минеев), «Советская Молдавия» (капитан П. Е. Ледодаев, механик П. С. Шнитенков).

Еще 18 мая был полностью выполнен весь объем перевозок грузов коллективом теплохода «Чернигов», который возглавляет капитан-механик Г. С. Юрченко. Это умелый руководитель. Три года назад он был лишь механиком, но потом, освоив специальность капитана, стал работать по совмещенной профессии капитаном-механиком. Судно имеет еще и баржу-приставку грузоподъемностью в 2800 тонн. Несмотря на трудности в работе, коллектив ежегодно перевыполняет план. И в этом большая заслуга командира.

Навигация продолжается. Все новые и новые народнохозяйственные грузы доставляют речники к местам назначения.

С. ПЕТРОВА.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОГНИ КОММУНИЗМА

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
В ЯНВАРЕ 1918 ГОДА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области.

№ 88 (6514)

Вторник, 4 июня 1968 года

Год издания 51-й

Цена 2 коп.

✓ ПЕРВОСТЕПЕННЫЕ ЗАДАЧИ ХЛЕБОРОБОВ

В райкоме КПСС состоялось совещание председателей колхозов, директоров совхозов, секретарей партийных организаций и руководителей районных организаций. Участники его рассмотрели итоги весеннего сева и состояние подготовки к уборке урожая.

На совещании по этому вопросу были заслушаны информация председателей колхозов имени Дзержинского, имени Куйбышева, «Коммунар», «Знамя коммунизма», имени XXI партсъезда, директоров совхозов «Зоринский», «Волгарь», «Березовский», а также руководителей хлебоприемного пункта районного объединения «Сельхозтехника», меххоза, отдела дорожного строительства, дорожного участка № 874 и начальника районного управления сельского хозяйства. В заключение первый секретарь райкома КПСС тов. В. Ф. Уваров остановился на задачах партийных организаций по завершению сева поздних культур, уходу за посевами и подготовке к уборке урожая.

По состоянию на 31 мая колхозы и совхозы района посеяли зерновые культуры на площади

90100 гектаров, в том числе пшеницы — 58205 гектаров. Выполнен план сева подсолнечника. Сейчас все силы необходимо сосредоточить на завершении в ближайшие дни сева кукурузы, проса, овощей, картофеля, махорки. Намеченная структура посевных площадей должна быть соблюдена по каждой культуре.

Особое внимание следует обратить на качество сева кукурузы. Ее нужно сеять только с мерной проволокой, по хорошо обработанной почве, как это делают в совхозе «Волгарь».

Полеводы колхоза «Заветы Ильича» навели образцовый порядок на полях. Все посева и межкины здесь опашаны, заборонованы, на участках полей расставлены таблички. В колхозе имени Чкалова посева обработаны гербицидами.

Однако во многих хозяйствах до сих пор не наведен порядок на полях, с посевов не убрана прошлогодняя солома, не ведется настойчиво борьба с клопом-черепашкой, горчаком. Особенно плохо организована эта работа в сельхозартели «Знамя коммунизма» (агроном т. Жуков).

Высокая культура полей, тщательный уход за посевами, настойчивая борьба с вредителями сельскохозяйственных растений и сорняками — гарантия высокого урожая.

В текущем году под пары отведено 14 тысяч гектаров. Вспахана пока половина запланированной площади. Неотложная задача механизаторов — к 10 июня завершить вспашку паров. Для этого по графику колхозы и совхозы района должны выделить 90 тракторов, ежемесячно пахать 1000 гектаров.

Первостепенная задача всех тружеников сельского хозяйства — своевременно подготовиться к уборке нового урожая. Бюро райкома КПСС одобри-

ло инициативу механизаторов колхоза имени XVI партсъезда, взявших обязательство к 15 июня завершить ремонт уборочной техники и выступивших с призывом ко всем механизаторам района включиться в социалистическое соревнование за отличную подготовку техники к уборке урожая. Партийные организации колхозов и совхозов призваны поддержать инициативу передовиков и по их примеру мобилизовать все усилия хлеборобов на быстрейшую и высококачественную подготовку к уборке нового урожая. Крайний срок завершения этих работ — 1 июля.

Готовясь к уборке хлеба, необходимо уже сейчас позаботиться об урожае будущего года. Особо следует обратить внимание на обеспечение качественными семенами. Они должны быть засыпаны только 1 и 2 класса. Правильно поступает правление колхоза «40 лет Октября», которое для лучшей сохранности семян во время их очистки строит специальный лабаз.

Долг всех тружеников сельского хозяйства района — с честью выполнить поставленные задачи и обеспечить получение высокого урожая в третьем году пятилетки.

На овощных участках

Колхоз имени Чкалова много лет выращивает овощи, получает от этого немалые доходы.

В этом году в хозяйстве уже закончилась посадка помидоров на площади 6 гектаров, огурцов — 13 гектаров, капусты — 1,5 гектара.

Сейчас на овощных участках наступили хлопотливые дни ухода за рассадой и полива. Началась прополка междурядий навесными культиваторами.

А. КУЗИНА.

МАСТЕР



Продукцию только отличного качества с первого предъявления сдает шлифовщик цеха агрегатов завода имени Дзержинского коммунист П. В. Каенин. За хорошие результаты в труде по итогам социалистического соревнования Министрство присвоило ему почетное звание «Лучший рабочий своей профессии». На снимке: П. В. Каенин.

Этим коротким уважительным словом называют в коллективе «Спецгидроэнергомонтаж» мастера Бориса Гаганова.

Недавний выпускник Московского механического техникума, Борис прошел большую практическую школу гидростроения. Сразу же после окончания техникума работал слесарем на базе средних ремонтов управления механизации. Ремонтировал машины, приглядывал к почерку известных мастеров.

Особенно пареню запомнился механик Русанов. Часто после работы задерживался он в мастерской. Что-то вымерял, рассчитывал, вытачивал. Однажды Борис увидел новинку, созданную умельцем — сверлильный станок одновременно на три сверла.

Может, другой и прошел бы мимо равнодушно, но только не Борис. Вместе со старшим товарищем доводил новинку до дела, выполнял на станке срочные заказы.

Вскоре Борису предложили перейти в монтажный отдел, куратором на строительство объектов химкомбината. Борис не соглашался — очень уж не хотелось бросать любимое дело.

— Зря, зря, парень, — сказал ему как-то при встрече опытный инженер А. Савельев. — У тебя появится неограниченная возможность для творчества.

В правоте Савельева Борис вскоре убедился. На строительстве объектов большой химии, действительно, было где приложить энергию ищущего, пытливого ума.

Годы службы в Советской Армии пополнили теоретический и практический багаж знаний. Будучи радиотелеграфистом, Борис с головой ушел в мир увлекательной техники. Немало рационализаторских предложений было внесено им за годы воинской службы.

НА ЗАДАННОМ РЕЖИМЕ

Знатоками своего дела считаются на участке мерсеризации химического цеха № 1 старших аппаратчиков Г. Ромадина, А. Абалмасова, аппаратчицу В. Патрикееву. Они хорошо знают оборудование, постоянно поддерживают заданный режим. В течение длительного времени эти рабочие выдерживают параметры на 99—100 процентов.

А. ИЛЬИЧЕВ.

дини, то у Бориса на этот счет было давно готовое решение — в Балаково на строительство Саратовской ГЭС.

И стал Борис Гаганов мастером на монтаже турбин. Немало людей разных специальностей участвует в монтаже агрегатов-гигантов. Борис возглавил один из самых трудных и ответственных участков — участок монтажа трубопроводов.

Кажется, не столь уж сложное дело — монтаж и разварка трубопроводов. Вери трубу определенного диаметра — и монтируй ее по рабочему чертежу. Главное, чтобы качество сварки было безукоризненное.

В первое время Борис придерживался такого же мнения. И лишь присмотревшись к работе монтажников, убедился: резервы можно найти и здесь. Ну, зачем, скажем, выбрасывать отрезки труб, если их можно еще использовать.

Недавно участку было поручено срочное задание — выполнить монтаж трубопроводов на пусковых гидроагрегатах. Трое суток бригады Федора Перлинова, Василия Батурина и Анатолия Селезнева вели разварку водяных и масляных магистралей. За несколько суток были смонтированы сотни погонных метров труб большого и малого диаметра. Срочный заказ был выполнен.

Тепло отзывается мастер о работе женщин-электросварщиц.

— Приглядитесь только к работе Надежды Белоноговой или Елены Савиной. — говорит он. — Не варят, а вышивают. Честно говоря, не каждому сварщику под силу разварить магистраль с толщиной стенок до одного миллиметра, а наши женщины выполняют работу по высшему классу.

Да, это так. Когда при испытании масляных магистралей

высокого давления некоторые из них дали течь, встал вопрос об устранении заводского дефекта. На самые ответственные участки были поставлены опытные специалисты, в числе которых были и женщины. Сейчас все работы по разварке магистралей подходят к концу. Большая заслуга в этом мастера Бориса Гаганова.

Борис успешно учится на механическом факультете Саратовского политехнического института. Его планы — успешно окончить учебу, получить диплом инженера. А дальше?

— Дальше — строительство Чебоксарской ГЭС, — говорит он. — Хочу стать квалифицированным инженером — энергостроителем.

С. РЕЗНИК.

Напряженный трудовой день большого цеха первого кордного производства. В этот день в ткацком надо было перезаправить станки, перевести их на выпуск кордной ткани 22-й марки. Особенно дружно взялись за это дело в первой смене ткачихи и ставильщицы третьего комплекта И. Неудивительно, ведь здесь работает комсомольско-молодежный коллектив. Весь день продолжалась кропотливая работа, требующая большого внимания и умения.

И вот результат: перезаправлено шесть станков. К каждому подведено несколько сот нитей. Устали девочки. Но, оценив сделанное своими руками, засветились улыбками ткачихи Галя Луценко, Света Мешкова, Света Дворянинова, Маша Гавриленко, ставильщицы Люба Болотникова, Валя Ларина, Нина Куксина. Все они в одинаково сшитой рабочей одежде, которая очень украшает подруг. Форму себе они изобрели сами, свою, оригинальную.

— А теперь... поехали! — командовала комсорг Ира Свиридова и выключила станок.

Рабочий день продолжается. Все новые и новые метры ткани снимают ткачихи со станков. Ежедневно они дают по 40—50 метров высокопрочной кордной ткани сверх плана на каждом.

ХОРОШИЕ ДЕВЧАТА

— В этом коллективе все молодые, — говорит помощник мастера Геннадий Мартынов, — каждый месяц комплект дает двадцать тысяч с лишним квадратных метров сверхплановой ткани. Так что, пятидесятилетие комсомола встретим не с пустыми руками.

Стучат ткацкие станки. Внимательно следят за ними работницы, ловкие руки направляют действия машин.

У ткачихи Нины Блиновой,

ставильщиц Маша Карпенко и Валя Лариной особые заботы. Они осваивают новые отечественные машины, полученные из ШУИ. Все новое не дается без трудностей, но молодежь не сдастся.

Решили своего добиться. Больше ткани, меньше угара — такую поставили задачу перед собой.

Рядом работает второй комплект Помощник мастера Андрей Сидорченко говорит:

— На коллектив третьего мы равняемся, соревнуемся с ним. Пока он впереди. Но передовиков производства и у нас немало. Это и Зина Хоменчук, и Зина Кузова, и другие. Это наша опора. С их помощью мы постараемся догнать соперников. Мы тоже осваиваем отечественные станки, стремимся больше давать сверхплановой продукции.

Соревнование продолжается. Оно ведет к новым трудовым успехам.

А. ДОРОШИН.

НОВЫЕ КНИГИ * НОВЫЕ КНИГИ * НОВЫЕ КНИГИ * НОВЫЕ КНИГИ

Вышли из печати: **ПРОИЗВЕДЕНИЯ ОСНОВОПОЛОЖНИКОВ МАРКСИЗМА-ЛЕНИНИЗМА.**

ЛЕНИН В. И. Государство и революция. Учение марксизма о государстве и задачи пролетариата в революции. — 160 стр., 300 тыс. экз., 20 коп.

ЛЕНИН В. И. Карл Маркс. (Краткий биографический очерк с изложением марксизма). — 80 стр., 100 тыс. экз., 9 коп.

ЛЕНИН В. И. Шаг вперед, два шага назад. (Кризис в нашей партии). — 232 стр., 350 тыс. экз., 29 коп.

ЛЕНИН В. И. Последние

письма и статьи. 23 декабря 1922—2 марта 1923 г. — 72 стр., 300 тыс. экз., 8 коп.

ЛИТЕРАТУРА ПО ПАРТИЙНОМУ СТРОИТЕЛЬСТВУ

Программа Коммунистической партии Советского Союза. Принята XXII съездом КПСС. — 144 стр., 1 млн. (1—350.000) экз., 16 коп.

50 лет Великой Октябрьской социалистической революции. Торжественное заседание Центрального Комитета КПСС, Верховного Совета СССР, Верховного Совета РСФСР 3—4 ноября 1967 г. Стенографический

отчет. — 232 стр., 45 тыс. экз., 55 коп.

СЛОБОДИН К. М. Танк на постаменте. — 144 стр., 100 тыс. экз., 21 коп.

На площади у проходной одного из уральских заводов стоит красавец танк. Его устремленной высь пушке уже не довелось стрелять. Его люки наглухо заварены.

В ПАМЯТЬ О ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ 1941—1945 гг.

Так написано на постаменте. Летом здесь шумят молодые

тополя, и яркие газоны цветов очерчивают асфальтированные дорожки, ведущие к заводу коммунистического труда. Зимой и тополя, и постамент, и сам танк на нем, припорошенные снегом, выглядят строже, величественнее.

Дважды в день мимо проходит людской поток. Это хорошо, что, идя на работу и возвращаясь домой, в стар и млад могут видеть этот танк и эту надпись на нем.

Политиздат.

Вит. Азеф

СУДЬБА АЛЕКСАНДРА САВИНА

С утра до вечера крутил «баранку» Александр Савин, но радости в этом не находил. И не то чтоб работа не нравилась или пользы труда своего не видел. Другие мысли покоя парню не давали.

— Слышь, хозяйка, что в газетах-то пишут? — все чаще в последнее время заводил он с супругой разговор на одну и ту же тему. — Дела-то какие в Балакове творятся! Стройке там конца-края не видно...

И Александр делал многозначительную паузу. Жена молча разливала чай. К чему ее Петрович клонит, она давно поняла. Уже прикидывала, что взять с собой необходимо, без чего на первых порах и обойтись можно.

Через месяц с сынишкой своим Володей приехали они в Балаково.

В отделе кадров шестого строительного управления разговор с Савиным был короток.

— Что можешь? — спросили его.

Саша грустно развел руками — мол, пока ничего.

— 2 —

— Что хочешь?
Саша сразу расцвел:
— Да мне все равно. Личь бы, понимаете, строить. Я хочу...
— Стоп! — прервал его начальник отдела. — Пои-
дешь в бригаду Глушача.
— Я с женой... — заикнулся Савин.
Ее туда же!

Так жаркими июньскими днями 1961 года началась новая страничка трудовой биографии Александра Петровича Савина — одного из самых прославленных бригадиров на седьмой Волжской.

Никогда в глаза не видевший вибратора, Саша постигал азы первой своей строительной специальности. Ему присвоили второй разряд бетонщика. Через три месяца — третий.

Федор Глушач все реже задерживался около новичка. Наконец скупо похвалил:

— Добро, парень. Можешь самостоятельно вкалывать.

И Саша «вкалывал».

Лето выдалось жаркое. Казалось, солнце выжгло, выбелило голубизну неба. Тонкие стебельки ковыль травы покрылись легким налетом пыли. На строительстве комбината химического волокна шли часы «пик».

Свободного времени у Саши в те дни было немного, да и уставал он за смену до чертиков. Однако, дал себе коммунист Савин слово — овладеть смежной специальностью. Более опытным товарищам покой вопросами не давал. Они даже вздохнули свободней, когда Александр сдал экзамен по плотничному делу.

— 3 —

Химцех первого корда А. Савину не забыть. Бригада тогда фундаментами под оборудование занималась. Работали в так называемом вискозном погребке. Техниккой их не баловали, на малой механизации приходилось выезжать. А тут еще торопили сроки.

Ребята не ждалось. Не такой народ подобрался, чтобы хныкать, с первой трудностью столкнувшись. И когда группарторг Савин начинал в короткие минуты перекуров с ребятами на эту тему толковать, они его прерывали:

— Ой, не надо агитировать, Сашенька. Не мленькие. Ты нам лучше расскажи, что нового газетчики пишут.

Однажды зовут А. Савина к начальнику участка А. А. Дмитруку. Тот без дальних подходов:

— Есть тебе партийное поручение. — говорит. — Приемешь бригаду каменщиков.

Саша возражает:

— Вы что, Александр Александрович! Да я ж в этом деле, мягко говоря...

— Ничего, образуется, — не дал ему договорить начальник. Иди — иди Видишь, люди меня ждут.

Пришел Савин, голову понурив, в бригаду. Глядит: восемнадцать девчат мал-мала меньше. Вздрогнул. А они этак с усмешечкой:

— Ну что, молодой человек, делать будем?

— Работать! — только и вымолвил бригадир.

Работать — так работать. Клади в те время девчата стены первого корда. Период пусковой. Прорывы торопят. Начальство с объекта ни на шаг. Девушки и рады бы побыстрее, да не получается: ведь на двадцатиметровую высоту приходилось подавать кирпич и раствор.

О ПОСЕВАХ, ПОБИТЫХ ГРАДОМ

Несмотря на холодную, дождливую весну, колхозы и совхозы района в срок и с высоким качеством посеяли ранние зерновые культуры.

На полях появились дружные всходы. Уже выколашивается рожь. В колхозах «Коммунар», имени Свердлова на каждом квадратном метре поля по 360—380 продуктивных стеблей ржи. При нормальном развитии и созревании такая густота может дать по 16—18 центнеров с гектара.

16 мая в районе повсеместно прошел сильный дождь, а в колхозах «Коммунар», «Россия», «40 лет Октября» и совхозе «Зоркинский» на отдельных полях дождь был с градом величиной до голубиноного яйца в течение четырех минут.

Руководители этих хозяйств, поверхностно осмотрев поля, побитые градом, сообщили райкому партии, райисполкому и управлению сельского хозяйства, что у них погибли посевы на площади 5500 гектаров.

18 мая в данные колхозы выехали представители управления сельского хозяйства, райисполкома, госстраха во главе с первым секретарем райкома КПСС В. Ф. Уваровым. В присутствии руководителей хозяйств были осмотрены поля, на которые выпал град. Оказалось, что погибло озимых посевов в колхозах «Коммунар» — 130 гектаров, «Россия» — 600 гектаров, «40 лет Октября» — 170 гектаров, в совхозе «Зоркинский» — 200 гектаров, что составило 1100 гектаров, а не

5500, как сообщили вначале.

Погибла рожь там, где стебли были перебиты градом ниже образовавшегося колоса.

У яровых же стебли, обладая хорошей гибкостью, остались невредимыми. Но посевы их, особенно пшеницы, были влотно прибиты дождем к почве, поэтому они выглядели грязными, что придавало им вид погибших.

Вследствие хорошей обработки почвы и глубокой заделки семян (на 7—8 сантиметров), узел кушения у яровых культур начал образовываться на глубине 3—4 сантиметра, поэтому растения оказались более мощными, способными заложить 4—6 продуктивных стеблей.

Обследования показали, что у молодых растений сильно развиты пучки корневой системы, поэтому подача питательных веществ в листья идет настолько усиленно, что за двое суток перебитые градом листья стали интенсивно отрастать, а из пазухи будущего стебля уже показываются новые.

Ясно, что посевы яровых не погибли, а просто временно болеют.

Однако для таких, как бригадир комплексной бригады колхоза «Коммунар» А. Видулов, это звучит неудовлетворительно. Он по-прежнему считает, что в его бригаде погибли яровые на площади 1300 гектаров.

Все мы помним, что подобное было в 1964 году. Тогда так же в мае на поля колхозов

имени Кирова, имени Дзержинского обрушился ливневый дождь с градом.

В сельхозартели имени Кирова на площади около 400 гектаров у пшеницы была оголена часть корневой системы, а на участке 100 гектаров ее замело на глубину 14—16 сантиметров.

Поврежденные посевы решили не трогать в течение 5—6 дней, а когда прошел этот срок, мы увидели, что всходы так оправились, как будто и не было никакого града.

Необходимо отметить, что град может быть губительным для посевов яровых и озимых культур только в период образования колосовой трубки, для овощных и бахчевых — в начале появления всходов, когда от града погибают оба двудольные листа, в период же отрастания плетей он для них не страшен.

Конечно, большое значение имеет сила и частота града.

Хлеборобам нужно знать все это и не поднимать панику в таких случаях, не завешать площадь погибших посевов.

В колхозах «Коммунар», «Россия», «40 лет Октября», в совхозе «Зоркинский» решили на месте погибших озимых посеять просо.

Нужно учесть, что на этих полях осталось много стерни, и прежде, чем сеять, необходимо здесь провести вспашку отвальными плугами с одновременным боронованием.

Г. ХОХЛОВ,
агроном.



—Одна из наших лучших доярок,— так говорят в колхозе «Заря» о комсомолке Нине Ильиной.

Ее личное обязательство — надонть от каждой коровы по 2000 литров молока. И Нина успешно его выполнит.

Фото М. Бабенко.

ВМЕСТО РЕМОНТА—РАСКАЧКА

В ответ на призыв хлеборобов Калининского района и колхоза имени XVI партсъезда механизаторы многих хозяйств нашего района широко развернули подготовку уборочной техники. Дейтельно, оперативно начали ремонт в колхозах имени Свердлова, имени Кирова, «Заветы Ильича» и других.

К сожалению, есть и такие хозяйства, где еще только раскачиваются, в которых за словами «приступили», «начали», «разбираем» нет конкретных дел.

Мы побывали в колхозе «Знамя коммунизма». Здесь еще не знают, какие детали им потребуются заменить, какие нужно будет изготовить самим. Из 14 комбайнов, подлежащих ремонту, только один разобран.

Правда, и заведующий мастерскими П. И. Мельников, и

главный инженер колхоза Ф. М. Рыженин заверили, что с ремонтом техники они никогда не отставали, не задержатся и в этом году. Но если сейчас так оттягивать его, то получится, как в пословице: «Сначала спячка, потом горячка». Пора уже ликвидировать подобные авралы в хозяйствах. Ведь это всегда ведет к плохому качеству ремонтных работ.

Сидят без дела замечательные работники, которые отлично могут изготовить любую недостающую в колхозе деталь. Это токари, слесари, сварщики, кузнец: А. А. Зуев, И. Е. Люшинов, И. С. Кыляков, А. А. Денисов, И. Ф. Ульянов.

А механизаторы в это время тешат себя мыслью, что уборка еще далеко

А. ТАРАНОВА.

ОТВЕЧАЕТ СПЕЦИАЛИСТ

В редакцию нашей газеты пришло письмо от учетчика колхоза «Новый быт» В. П. Малиновского. Он спрашивает, каковы должны быть нагрузка и обязанности учетчика-заправщика тракторной бригады и как оплачивается его труд.

На эти вопросы отвечает старший экономист районного управления сельского хозяйства М. И. Гандельсман.

x x x

Нагрузки на учетчика-заправщика тракторной бригады единой для всех хозяйств не существует. Перечень обязанностей и объем работы учетчика-заправщика определяет правление колхоза или дирекция совхоза, исходя из местных, конкретных условий данного хозяйства. В обязанности его, как правило, входят: заправка тракторов и комбайнов, учет

ОПЛАТА ТРУДА УЧЕТЧИКОВ-ЗАПРАВЩИКОВ

полученных механизаторами горюче-смазочных материалов, замер выполненных ими объемов работ, заполнение нарядов и учетных листов.

Раньше, когда оплата труда в колхозах осуществлялась по трудодням, учетчику-заправщику начислялись трудодни в зависимости от количества выполненных в данной бригаде нормо-смен.

С переходом колхозов на денежную гарантированную оплату труда, исходя из тарифных ставок соответствующих категорий работников совхозов, оплата труда учетчиков-заправщиков производится согласно должностного оклада в размере 60—65 рублей в месяц. Конкретный размер оклада устанавливает правление колхоза.

Кроме того, учетчик-заправщик является членом трактор-

но-полеводческой бригады, которой ежегодно доводится хозрасчетное задание по производству продукции полеводства и по лимитам затрат. От его труда во многом зависит выполнение бригадой механизированных работ как по количеству, так и по качеству и соблюдение лимитов расхода средств на оплату труда и на горючее. Чем успешнее данная тракторно-полеводческая бригада выполнит свое хозрасчетное задание, тем больше члены бригады, включая учетчика, получат дополнительной оплаты.

В периоды напряженных полевых работ, если учетчик-заправщик не в состоянии один обеспечить учет выполненных работ и заправку техники, руководитель хозяйства может выделить ему временного помощника.

—4—

Подавали в ведрах, руками вытягивая их вверх. Саша удивляется:

—Да разве это дело?

А девочки ему:

—Как же еще! Кран, чай, сюда не поставишь.

Взялся Савин за работу. На лесах установил блок, перекинул канат. Дело быстрее пошло.

Полтора года руководил Александр этой бригадой. На счету ее: химзех, машинно-компрессорная станция второго корда и многие другие объекты.

Однажды в трудные для строительства дни А. Савина отправили в командировку. Стройка росла, ширлась, словно Волга в половодье. Нужны были люди.

Александр агитатором хорошим себя не считал. Но когда в селах и городах Волынской он начинал рассказывать о крупнейшем в Европе комбинате химического волокна и седьмой жемчужине волжского энергетического каскада, его слушали, затаив дыхание. Многим ребятам и девушкам подписал Александр путевки в город юности.

Сейчас он часто встречает своих «крестников». Кто в бригадах давно ходит, кто институт заканчивает...

В декабре 1964 года А. Савин возглавил бригаду, получившую совершенно новое задание: шлюзы. Пришли ребята в малый котлован, огляделись. Прораб им говорит:

—Приступайте блок динца готовить. Тыщи две «кубиков» в него уложить надо.

Бетонщики переглянулись. Уж не шутит ли? Две тыщи... Где это видано! Но прораб не шутит.

Двенадцать дней готовили они под бетон первый

—5—

блок—долго! Но что поделаешь—опыт приходит не сразу. В чертежах еще слабо разбирались, за каждой мелочью к мастеру бегали. А о том, что допуск есть, даже не знали. Каждую штрабу вымеряли до миллиметра.

Однако, и польза есть от ошибок. На них учатся. Александр допоздна не уходил из котлована. Все «мудрил» бригадир—думал, как лучше наладить работу. Прежде всего решил специализацию ввести. Ведь на блоках шпонки одна от другой и размерами, и конфигурацией разнятся. Но зато шпонки одного номера на всех блоках—как две капли воды. Приспособился к одной, освоил—и набирай темпы.

Отныне у каждого члена бригады было конкретное задание. Работа шла без суеты, непредвиденных остановок. Результат оказался уже через пару месяцев. Если ранее на блок требовалось 12 дней бригаде, то теперь одно звено справлялось в срок вдвое короче.

Были ли трудности?

Их было столько, что пожалуй, всех не сосчитать. Вспоминает Александр, как «воевала» бригада с грунтовыми водами, которые не успевали откачивать насосы. И тогда хлопцы брали в руки ведра и помогали технике. Ведь утром в блок должен пойти бетон.

Вспоминает бригадир, как в марте 1965 года необходимо было выполнить огромный объем работ на блоках второго яруса. И они уложили семь тысяч «кубиков», хотя долго потом сами не могли поверить в этот небывалый успех.

А ведь просто так успехи не приходят. На одном «штурме» далеко не уедешь. И каждый из членов

—6—

бригады искал пути к рекордам.

Раньше, например, никак не держался опалубочный щит на пужных отрезках. Приваришь уголки—и не затянуть огромный щит до предела. Приспособили плотники для крепежа шпильки с резьбой. Кажется, не хитрое дело, а на счету экономия времени на монтаж и разварку и, главное, точность монтажа.

...Последние дни перед пуском 26 шлюза. Комсомольско-молодежному коллективу Александра Савина поручается одна из сложнейших операций—бетонирование веряльного столба.

Предстояло выставить опалубку в 20-метровом узком котловане, где человек не мог даже развернуться. Предстояло при помощи лотков и двух кранов произвести бетонирование, так как один кран не доставал до зоны работ, а ко второму был перекрыт подъезд автомашин.

А время считалось уже не часами—минутами. Капитан Лебедев, Анатолий Павлов, Валентин Борщев, все тридцать орлов Александра Савина стали героями эпопеи, имя которой—шлюзы.

Трудно быть бригадиром. Забота о процентах—лишь половина дела. Забота о людях—вторая, не менее трудная половина.

Надо найти подход к каждому человеку, ключик к его сердцу. Александру Савину это удастся. И поэтому ребята приходят к нему со своими радостями и заботами. Взяв с него пример, они идут учиться, потому что бригадир в нелегкие годы работы сумел окончить одиннадцатилетку.

И именно у него, когда сердце диктует—«пора!», они просят партийную рекомендацию.

Репортаж не одного дня

Музыка... она льется неудержимо, заполняет классные комнаты. Яркие, зовущие аккорды сменяют задумчиво тихие.

Прозвучал «Жаворонок» Глинки, «Сердце поэта» Грига, «Веселый почтальон» Неймарка — и вот уже закружилась в веселом вихре напев украинской народной пляски. И, кажется, нет равного ему по силе задора и кипучей жизнерадостности.

В наступившей тишине вылавливаете иную, плавную и спокойную мелодию. Но уже первые звуки настораживают вас, в мнимом спокойствии вы чувствуете застенчивый лукавинку, которая неожиданно вырвалась задорной мелодией, заиграла радостными нюансами русской народной песни «Я на горку шла...»

Обыкновенный трудовой день вечерней школы общего музыкального образования. Хотя и не совсем обыкновенный. Идет конкурс среди учащихся. Каждый борется за право участвовать в отчетном концерте в конце учебного года. Строгая комиссия преподавателей музыки отбирает лучших из лучших. Недаром волнуются учащиеся. Вот стоит группа счастливых. Они уже знают, что их игра оценена высоким баллом.

Среди них Жарницкая Оля (2 класс фортепиано) и Филатова Наташа (5 класс фортепиано). Они исполнят на концерте отрывок из оперы Римского-Корсакова «Сказка о царе Салтане»; Шевырева Люба (2 класс баяна) — «Мазурку» А. Романова; Трошина Наташа (1 класс аккордеона) — закарпатский народный танец «Ветерок».

Спят в школу дети и взрослые из разных концов города: так велика тяга к одному из замечательных видов искусства — музыке. Сколько тайн и открытий впитают они в мире прекрасного, насколько богаче и совершеннее станут их характеры!

Вечер. Умолнают классы. Тишина крадется в коридоры.

Но учителя не идут домой. Собираются в кабинете директора Н. У. Карпунина. Сегодня заседание родительского комитета по итогам учебного года и подготовке к отчет-

ному концерту. Вижу знакомые лица — председателя родительского комитета начальника отделения «Гидропроект» А. А. Сальникова, инженера Л. С. Асамову, экономиста с химкомбината В. Г. Головинову и других.

Н. У. Карпунина докладывает об успешном завершении учебного года:

— 253 учащихся перешли в следующие классы. Из них 128 сдали экзамены на «хорошо», 37 отличников. Школа приобрела новые музыкальные инструменты: 4 пианино, 5 аккордеонов, 16 баянов и 3 тембовые гармоны (пикиоло, кларнет, туба). Очень хочется приобрести струнный оркестр. Но это пока еще мечта. Много трудностей встретили преподаватели, преодолели их и хорошо поработали Варгина С. М., Мусыченко Г. А., Шанская Н. И. Прекрасные перспективы у учителя-заочника по классу баяна В. И. Накаренко.

Каждый из присутствующих получает свою долю общественной награды на 19 мая — день концерта.

19 мая. Дождь, дождь, дождь... Весь день. Проливной! «Придут ли приглашенные, как соберутся учащиеся?» — волнуются организаторы концерта. Но люди идут, заполняется зал Дворца культуры завода имени Дзержинского.

Концерт открывает хор старших учащихся (дирижер Н. У. Карпунина, концертмейстер Г. И. Бабникова). Участники хора сумели передать зрителям контрастность исполняемых произведений — бодрость песни «Партия в наших сердцах» (музыка В. Алексеева, слова А. Стрельчука) и картину умиротворенности отдыхающей природы в «Летнем вечере» Ф. Шуберта. Замечательно многоголосье прозвучал детский хор, закончивший свое выступление «Маршем пионерских дружин» (музыка Н. Губарькова, слова Г. Ходосова), посвятив его Дню пионери.

Горячее одобрение у зрителей вызвал ансамбль баянистов-аккордеонистов, исполнивший «Амурские волны» М. Кюсса, «Органную прелюдию» И. Баха и П. Чайковского — «Сладкая греза». Это вклад в развитие музыкального Балакова преподавателя А. А.

Пчелинцева, занимающегося с учащимися сверх программы, не говоря уж о том, что ансамбль стимулирует работу учащихся, оттачивает их мастерство.

После концерта учащимся-отличникам и учителям вручаются Почетные грамоты.

За активную пропаганду музыкальной культуры в городе и правильную организацию педагогической работы награждается Почетной грамотой отдела культуры горисполкома коллектив школы. Дисциплинированность, аккуратность, скромность и строгость в одежде и манере держаться, проявленные во время концерта, подчеркнули уровень культуры учащихся и учителей.

Самой дорогой наградой для учителей были букеты цветов, преподнесенные учениками. Белоснежные ландыши и веточки гордой, благоухающей сирени с каплями дождя дополнили то прекрасное, что услышали со сцены зрители.

Е. ХОЛДОВСКАЯ.

КОМСОМОЛЬЦЫ — БЕСПОКОЙНЫЕ СЕРДЦА

В конце учебного года в нашей школе состоялось комсомольское собрание. На нем мы подвели итоги работы за год. Сделано немало: сбор макулатуры, металлолома, воскресники в помощь борющемуся Вьетнаму. А сколько было интересных собраний, диспутов, на которых мы горячо спорили, доказывали. А как интересно были организованы вечера! Особенно запомнились вечера, посвященные пятидесятилетию нашей Родины, лирике Есенина, Карлу Марксу, Марку Твену...

Да разве можно перечислить все, что сделало старшеклассники! Сколько было приложено стараний, как увлеченно готовились ребята к школьному смотру художественной самодеятельности и в результате — первое место.

Многие школьники знают Гало Казачок и Нину Горбунову. Это лучшие отрядные пионервожатые. Работают дево-

чки с огоньком, увлеченно. Побили за это их ребята. Нелегко пришлось вожатым сначала, не знали, с чего начать, как увлечь пионеров. Помогла им старшая пионервожатая Галина Павловна Зубкова.

А впереди веселые школьные каникулы. «Как лучше организовать летний отдых», — об этом мы тоже говорили на собрании. Многие едут в пионерские лагеря, пойдут в походы по родному краю, по местам боевой и трудовой славы, другие ребята поедут в города Ульяновск, Волгоград, Саратов. Наш класс, например, уже выбрал маршрут: Балаково — Хвалынский — Черный Затон.

Л. СУПРУН,
ученица 9 класса средней школы № 41.

Мечты сбудутся!

У последней парты стоит группа девочек. Смотрю на них и думаю: «Милые мои девочки! Скоро вы, как и я, получите аттестаты зрелости, выйдете на самостоятельный путь. А что же в будущем? Вот ты, Оля Шестакова?»

— Я «была» уже и учителем, и метеорологом. А теперь твердо решила: буду инженером-экономистом.

Валя Фрунтова хочет стать на страже здоровья трудящихся. Еще с детства мечтает она стать хирургом.

А Люда Чебурова решила стать надежным другом для ребят. Ей хочется первой научить будущего строителя коммунизма читать и писать.

Галя Птицына оказывается, влюблена «в железки». Мечтает стать студенткой приборостроительного факультета политехнического института.

А кем же хотят стать мальчишки? Саша Митин увлечен спортом. Мечта его — тренерская работа.

А Саша Ганин в будущем — инженер-строитель. Нет сомнения, что мечты их сбудутся. Пусть не сразу. Но ребята станут учителями, врачами, инженерами. А эти девочки и мальчишки, которые «в своих дерзаниях всегда правы», добьются своей цели.

Т. РАЗУМОВА,
ученица 10 класса средней школы № 1.

Редактор В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ



Все кружится...

Фотохуд. М. РАЗУМОВА.

СПОРТИВНАЯ ХРОНИКА

25—26 мая в наш город съехались юные легкоатлеты Марковского, Советского, Вольского, Духовницкого и нашего Балаковского районов на зональные областные соревнования. Лидировали команды мальчиков и девочек из Маркса.

В эти же дни в Марксе проводились зональные соревнования по волейболу среди школьников. Наши спортсмены заняли третье место.

А. БУЗОВ,
инспектор районного отдела народного образования.

В КИНОТЕАТРАХ

20 лет ВЛКСМ. ПОЛНЫЙ ВПЕРЕД! Начало сеансов в 9, 11, 13, 15, 17, 19 и 21 час.

Зал кинохроники. ЗАГО. ВОР ПОСЛОВ. Начало сеансов в 10, 12, 14 часов. ДОЖДЛИВОЕ ВОСКРЕСЕНЬЕ. Начало в 16, 18, 20 и 22 часа.

Октябрь. В ПЕРЕД. ФРАНЦИЯ! Начало сеансов в 9, 11, 13, 15, 17, 19 и 21 час.

Космос. ТРИ ТОПОЛЯ НА ПЛЮЩИХЕ. Начало в 9, 11, 15, 17, 21 час. 30 мин. КАТЕРИНА ИЗМАЙЛОВА. Начало в 13 часов. АННА КАРЕНИНА — в 19 часов.

Ремонтно-электромеханическому заводу Саратовгэстроя на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ

- токари 3—5 разрядов, слесари по изготовлению металлоконструкций 3—4 разрядов,
- газорезчики 3—4 разрядов, фрезеровщики 4—5 разрядов,
- кузнец 3—4 разряда.

Оплата сдельная. Обращаться по адресу РЭМЗ, автобус № 3, остановка «Стройдеталь».

Фабрике индпошива одежды

ТРЕБУЮТСЯ

портнихи женского легкого платья, женской и мужской верхней одежды.

Об условиях справиться по адресу: улица Титова, 41, отдел кадров. 2—1.

Рабкоопу совхоза «Волгарь»

СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ

водитель мотороллера.

Обращаться по адресу: Балаково, ул. Урицкого, 68. 2—1.

Дирекция северо-восточных электрических сетей

ПРИГЛАШАЕТ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ

техников-электриков и электромонтеров для работы в Балаковском районе. Предоставляется квартира с оплатой 50 процентов. Электроэнергия для бытовых нужд бесплатно. Имеется земельный участок под огород.

С предложениями обращаться: ул. Советская, 66. Отдел кадров. 3—3.

Откормсовхозу «Балаковский»

ТРЕБУЮТСЯ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ

комбайнеры, трактористы, сезонные рабочие на строительство.

Жилплощадь предоставляется.

Обращаться по адресу: село Быков Отрог, откормсовхоз «Балаковский».

В Балаковский мелко-оптовый магазин на постоянную работу требуется рабочий-грузчик с окладом 82 рубля. Выплачивается 20 процентов премиальных ежемесячно.

Обращаться по адресу: улица Ленина, дом 30.

Балаковскому комбинату химического волокна

ТРЕБУЮТСЯ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ

слесари по ремонту оборудования 4 и 5 разрядов в цех очистных сооружений.

Одномом предоставляем место в благоустроенном общежитии, а семейным гарантируем служебную комнату в конце года.

2—2.

Новый магазин «Трико-таж», открытый в доме № 57 по улице Титова, приглашает покупателей. В магазине имеется трикотаж в большом выборе для взрослых и детей: чулки, носки и другие изделия.

Магазин работает с 10-00 до 19-00 час. Перерыв с 14-00 до 14-30.

2—1.

Районному объединению «Сельхозтехника»

ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу электрики 4—5 разрядов.

2—1.

Специализированное управление Саратовгэстроя

ПРИГЛАШАЕТ

на строительство жилья и промышленных объектов электростроителей, плотников, каменщиков, плиточников, штукатуров, кровельщиков мягких кровель, монтажников.

Прибывающие обеспечиваются общежитием.

Обращаться по адресу: ул. Академика Жук. 12. Отдел кадров. 2—1.

Волжскому спецуправлению треста «Гидроспецстрой»

срочно требуются на работу:

старший инженер по технике безопасности, начальник снабжения, прорабы и мастера.

За справками обращаться в Волжское СУ. Проезд автобусом № 5 до остановки «ДОЗ». Телефон 31—05, 34—55.

В ОРАНЖЕРЕЕ

по улице Академика Жук, напротив клуба ГЭС.

ИМЕЕТСЯ В ПРОДАЖЕ

рассада цветов летников. 5—3.

Балаковскому грузовому автотранспортному предприятию

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ:

плотники, автоэлектрики и электрики, автослесари, прорабы.

Обращаться: отдел кадров АТП, телефон 76—25, проезд автобусом № 7, троллейбусом — остановка «Воззальная». 5—5.